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  Ata da 81ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

 em 03 de setembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior (1º Vice-Presidente). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte 

Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica e Zé Neto (48). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Luiza Maia, Euclides Fernandes e Herbert Barbosa, 

justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias; ofício do Presidente da Câmara 

Municipal de Irará, Edmundo Santos de Jesus, dando conhecimento da Moção de Aplausos, 

iniciativa do Vereador Ubiratan Silva Reis, aclamando o Professor Rui Oliveira por ter sido 

condecorado com a medalha “Zumbi dos Palmares”. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado 

Bira Corôa externou satisfação por estar percorrendo o interior baiano e vivenciando a realidade 

da sucessão municipal, sobretudo nos municípios com os quais tem compromisso. Nesse 

sentido, discorreu sobre as visitas que fizera aos Municípios de Jacobina, Caldeirão Grande e ao 

Distrito de Barracas, Município de Ponto Novo, ao tempo em que destacou a afirmação do 

candidato do PT em Camaçari. Em tempo, registrou que no dia 10/9/12 será inaugurada uma 

Unidade de Polícia Pacificadora (UPP) em Camaçari, “importante iniciativa para garantir a 

tranquilidade e a segurança pública no município”. O Deputado Carlos Geilson, ao se referir à 

fala do orador que o antecedeu, posicionou-se acerca da sucessão municipal em Camaçari. 

Sobre a eleição municipal, discorreu sobre as atividades que participou no final de semana: uma 

reunião com o Vereador do PTN, Valdir de Neneu, na localidade de Santo Estêvão Velho, 

Município de Antônio Cardoso; uma caminhada e carreata com o candidato Zé Ronaldo de 

Carvalho, no Distrito Bonfim de Feira; uma carreata com o Prefeito Mauro Vieira, em Anguera. 

Retomou as críticas que vem fazendo à Via Bahia por estar demitindo funcionários e causando 



msb 

constrangimento aos usuários, que estão enfrentando grandes engarrafamentos nas praças de 

pedágio. O Deputado Alan Sanches fez um breve apanhado sobre a atual situação do Governo 

do Estado, criticando a falta de atenção de alguns Secretários com os representantes desta 

Casa. Nesse sentido, sugeriu que o Governador reveja a situação, fazendo o remanejamento de 

alguns Secretários que não estão compromissados com os problemas do povo baiano, entre os 

quais citou os Secretários da Educação e das Relações Institucionais. O Deputado Capitão 

Tadeu solidarizou-se com o orador que o antecedeu, argumentando que, durante todo o Governo 

Wagner (seis anos e meio), o “descaso” com que o secretariado vem tratando os parlamentares 

se repete. Com efeito, afirmou que essa não é a Bahia pela qual lutou, lamentando que o 

deputado só tenha importância quando da votação de matéria do Executivo. O Deputado Paulo 

Azi, parabenizando os Deputados Alan Sanches e Capitão Tadeu por denunciarem o “descaso” 

com que os Secretários de Estado tratam os parlamentares, argumentou que aquela atitude é o 

reflexo do tratamento dispensado pelo Governador Wagner a este Parlamento. Lamentou que a 

Casa tivesse se transformado em uma entidade cartorial, lembrando que no dia imediato será 

votado mais um projeto que dará um cheque em branco ao Governo do Estado. A Deputada 

Graça Pimenta discorreu sobre a 37ª Exposição Agropecuária de Feira de Santana, a Expofeira 

2012, que se realiza no Parque de Exposição João Martins da Silva até o dia 9/9/12, destacando 

os agronegócios, as atividades culturais - sertanejas e nordestinas -, a culinária, as diversões do 

parque e shows musicais, inclusive, a realização do 5º Festival de Música Gospel. A propósito, 

salientou o empenho do Prefeito Tarcízio Pimenta que, através das equipes da Prefeitura, 

planejou o evento, minuciosamente, para garantir que fosse um destaque no setor do 

agronegócio brasileiro. O Deputado Rosemberg Pinto falou sobre o debate democrático do 

processo eleitoral em Lauro de Freitas. Ao se referir às falas dos Deputados Alan Sanches e 

Capitão Tadeu, asseverou que a postura dos Secretários não condiz com a orientação que 

recebem do Governador. Nesse sentido, disse que os parlamentares precisam rever o papel das 

Casas Legislativas no Brasil, que tem sido insignificante para o que a sociedade espera deles. 

Defendeu, também, a revisão do Regimento Interno da Casa para dar “maior fundamentação aos 

parlamentares”. Constatada a falta de quorum regimental, através das solicitações dos 

Deputados Bira Corôa e Carlos Geilson, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Elmar Nascimento, Fátima Nunes, 

Gildásio Penedo, Ivana Bastos, João Bonfim, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Pastor 

Sargento Isidório, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Temóteo Brito e Zé 

Raimundo (15).           
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